



САБОРНИК

БИЛТЕН БЕОГРАДСКЕ САБОРНЕ ЦРКВЕ
СВЕТОГ АРХАНЂЕЛА МИХАИЛА

НЕДЕЉА, 18. АПРИЛ 2021, ГОДИНА 22, БР. 32



О. МИХАИЛО (БИКОВИЋ) О ПРИПРЕМИ ЗА ПРИЧЕШЋЕ

...Ми данас причамо о припреми за Причешће. Постоје закони, постоје канони, али само слепо придржавање канона, без духа Јеванђеља, може нас довести у опасност да уђемо у лик фарисеја. Свако од нас, било да смо у мантији или не, јер Господ не гледа мантију, него гледа срце. Шта би то био најлепши и највећи род достојан покајања? ... То Господ објашњава: *Каквим судом судите, онаквим ће вам се и судити. Ако другима опростите, и вама ће се опростити.* Ове речи цитира и Свети владика Николај, у своме *Прологу*: “Овим речима, Господ је кључеве нашег спасења ставио нама у руке”. Будемо ли себе вежбали и присиљавали да свима опростимо све, без остатка, једног дана када будемо стали пред Господа, имаћемо смелости да Га погледамо у очи и да кажемо: “Госпode, опрости ми, јер и ја опростих свима”. Успемо ли то у животу, смртни час ћемо дочекати са оптимизмом и добром надом, јер је Господ то већ обећао. Питам ја вас: има ли већег подвига од овога? Да ли је пост сам по себи довољан да човек постигне да буде спреман да прими Господа у себе? Није. Питам ја вас: да ли је бденије само по себи довољно да буде човек спреман да прими Господа? Није. Молитва? Није. ... Разговор једног од Светих отаца, подвижника, са духовима злобе из поднебесја је био баш о томе. Они су њему рекли: “Ти постиш - ми никада не једемо. Ти правиш бденија - ми никада не спавамо. Ти верујеш у Бога - ми *знамо* за Бога. Једино чиме нас побеђујеш је смирење”. Јер, они то немају. То је врхунац православног подвига. ...

Када се човек стално и искрено спрема за Свету тајну покајања и исповести и за Причешће, постоји... физички пост, а уз то се саветује да се прибегава и духовном посту, а то је чување од лоших мисли и помисли, мржње, од чињења лоших дела, али и то није довољно, него треба чинити добро. ПОЈАЧАНО чињење добрих дела, ПОЈАЧАНЕ позитивне мисли, добре мисли. Не заборавите реченицу о. Тадеја: *Какве су ти мисли такав ти је живот.* Јер, све од мисли и креће. Ако носимо у себи позитивне мисли, неће моћи из нас да изађу лоше речи. ... И, када се тако спремамо, и сваки дан преиспитујемо своју савест, прекопавамо по својој савести, искрено, знајући да је жеља да освестимо у нама сваки грех, било крупан, било ситан, у нама креће један вулкан. Прво почињу ситни греси, па полако почињу да се помаљају крупнији, па неки велики, које смо одавно заборавили, негде смо их потиснули. А, онда



Радуј се, света равноапостолна Маријо Магдалино, која си Преслатког Исуса, више од свих блага заволела!

се посрамимо, па помислимо да их потиснемо опет негде. Међутим, пошто смо сами, знамо да нас нико не слуша осим Господа, ипак дозволимо да и тај крупни изађе из подсвести у свест и почињемо да се згражавамо над самим собом. Јер, у нама урођено постоји савест, ми се рађамо са савешћу. Ми само треба да дозволимо да она одради свој посао. Она непогрешиво зна шта је грех и колики је грех, и она преживљава у тим тренуцима тежину сваког тог греха. ПО МЕРИ ПО КОЈОЈ ПРЕЖИВИМО ТЕЖИНУ ОВИХ САГРЕШЕЊА, ПО ТОЈ МЕРИ ЋЕ КАСНИЈЕ ТО ЈЕДНО УНУТРАШЊЕ ЧУЛО БИТИ ИЗОШТРЕНО ДА ОСЕТИ БЛАГОДАТ.

Преживљавањем сагрешења, ми отупело чуло савести изоштравамо. ... Када тако прекопате, долазите у цркву, и тада више не осећате срамоту - јер сте срамоту већ преживели, већ осећате велики жал што смо повредили Божију љубав и милост Божију према нама. Нема страха од казне. ПОСТОЈИ САМО ЖАЛ ШТО СМО ПОВРЕДИЛИ ЉУБАВ БОЖИЈУ. А, тада, када већ улазимо код свештеника да нас исповеди, немамо срамоте од свештеника, већ видимо у њему онога ко ће да нам помогне. Тада постајемо слични Преподобној Марији Магдалини.

Да вас подсетим: то беше жена-грешница, ухваћена на делу блуда. По Мојсијевом закону, требало је да буде каменована до смрти. ... Ова жена-грешница доживљава тако дубоко покајање да, у следећој јеванђељској причи која говори о њој, видимо плодове - када је Господ био код фарисеја Симона Губавог на вечери. Јеванђеље каже: *Уђе жена-грешница са стакленицом мира.* Она зна да сви ти људи у просторији знају ко је она. ... Али, она не мари за то и нема више срамоте; она види само Господа и не обазире се на људе и на срамоту јер је већ у покајању. Баца се Господу пред ноге, и сада видимо плодове тог покајања: сузама и миром Му пере ноге, а косом Му их брише и непрестано их љуби. ЕТО, КАКВИ СУ ПЛОДОВИ ПОКАЈАЊА: ТО ЈЕ ЉУБАВ. ... Та жена се удостојава да стоји под Крстом, раме уз раме са Мајком Божијом, у тренутку када су се сви апостоли, осим Светог Јована Богослова, разбежали од смртнога страха, јер су Римљани, на том месту, имали право да убију било кога и да не одговарају, да не полагају рачуна зашто су то урадили. И, погледајте ко стоји под Крстом: Мајка Божија, али раме уз раме са Њом и Преподобна Марија Магдалина, и дели бол заједно са Мајком Божијом, гледајући свога Господа како умире на Крсту и не марећи за свој живот. ЕТО, ТО СУ ПЛОДОВИ ПОКАЈАЊА... Али, таква, удостојила се да се њој првој Господ јавља после Васкрсења, када се наткрилила над Гробом. ... Преподобна Марија Магдалина се сада назива Равноапостолном - ето, колика је снага покајања!

И, када такви дођете код свештеника, ви

Радост спасења се рађа из бола покајања.
Св. мученица царица
Александра Романова

сличите Преподобној Марији Магдалини, и нема код вас више срама и стида - само покајање. И, када вам свештеник прочита разрешну молитву, ви тада готово физички осећате како се, почевши од главе па надаље, као неко уље слива, и сигурни сте, знате да вам је опроштено. ... Постоји молитва када свештеник ставља на себе епитрахил: "Благословен Бог наш, Који излива Своју благодат на свештенике Своје, као миро које се слива на главу, браду Аронову, које се слива низ скуте од хаљине његове" - то сваки човек доживљава у овој Светој тајни покајања и исповести, оног тренутка када свештеник прочита разрешну молитву. Не може то да се осети ако човек није добро себе припремио и прекопао по својој савести, и преживео претходно тежину сваког од тих сагрешења. По мери по којој сте преживели тежину свих тих сагрешења, бићете осетљиви да примите благодат.



И, када такви станете у ред за Причешће, бићете слични апостолима Луки и Клеопи и Преподобној Марији Магдалини. Јер, телесним очима видећете свештеника, видећете Путир, али очима срца видећете Онога Ко је у Путиру. Што сте ближе Путиру, срце све више поскакује од радости јер препознаје свога Творца и радује се јер ће ускоро да се са њим сједини, коначно! **ТОЛИКО ЧЕЗНЕ, И САДА ЈЕ ДОШАО ТАЈ ТРЕНУТАК!** ... На крају, када сте већ скоро код Путира, толика је радост да ридате од плача и сузе у три реда иду из очију. И, када такви примите у себе Господа, када изађете из цркве, можете да кажете исто што и Свети апостол Павле: Ја више не верујем да Бог постоји, ја сада **ЗНАМ ДА БОГ ПОСТОЈИ!** То је Богопознање.

Али, не можемо очекивати, иако је Господ сушта Милост и сама Љубав..., али, ипак, Господ поставља један услов: ако желимо да нам се опрости, треба ми да опростимо другима. ... Ето упутства, ето рецепта: **НЕМА ИЗГОВОРА НИКАКВОГ ЗАШТО НЕЋЕМО ДА ПРАШТАМО.** Све остале подвиге ако не можете да чините, ограничени било чиме, на крају и старошћу и непокретношћу, ако сте везани за кревет, и ако желудац не може да поднесе пост, у реду, али који вам је изговор што не можете да опростите? И онај ко је везан за постељу и коме је оштећен желудац - и даље може да прашта. А, самим овим подвигом, удостојава се да му Господ опрости, јер је Господ то већ обећао.

У томе је смисао покајања, преумљења: доћи у стање где нам ништа друго није важно сем да волимо.

*Небојша Дугалић,
драмски уметник*

Пост не треба изостављати и не треба забрављати, али Пост није циљ. Пост је помоћно средство да би се дошло до одређеног стања душе. Телесни пост служи да би се тело за једну нијансу обеснажило - не да се уништи, не да се сатре, него само мало да му се смањи сила, како би душа мало добила на снази, односно, да би душа мало превагнула у својој снази над телом и **ДА БИСМО МОГЛИ ДА ЧУЈЕМО**

У НЕДЕЉИ ГЛУВНОЈ ПРОСЛАВЉАМО:

- 18.(05) Свети мученици Агатопад и Теодул
- 19.(06) Свети Евтихије Цариградски
- 20.(07) Преподобни Георгије Митиленски
- 21.(08) Свети апостоли Иродион, Агав, Руф и други
- 22.(09) Свети мученик Евсихије
- 23.(10) Свети мученик Терентије
- 24.(11) Свети свештеномученик Антипа - Лазарева субота - Врбца

СВОЈУ ДУШУ. То је циљ поста телеснога. Али, он сам по себи не може да стоји, мора да има подршку. ... Свети апостол Павле каже: И ако тело своје предам да се сажеже, а љубави немам - ништа сам. И ако анђелске језике говорим, а љубави немам - ништа сам. И ако чуда творим и премештам горе..., а љубави немам - ништа сам. А, онда, говори какви су квалитети те љубави: љубав је дуготрпелива, свему се радује, није злурада, није злопамтило, дуго трпи, свему се нада, све подноси. ... Када имамо љубави у себи, знајте да тада имамо Господа у себи, Сам Господ се усели у нас. А, ако је Господ са нама, ко ће против нас? То је решење свих проблема. Господ у Јеванђељу каже: *Праштајте Царства Божијег ради и Правде Божије ради, и све ће вам се опростити.* Господ, Који је Сведржитељ свега видљивог и невидљивог, **НА ЧУДЕСАН НАЧИН НАС УДОСТОЈАВА ДА СЕ УСЕЛИ У НАШЕ СРЦЕ.** ... Какви год проблеми да нас муче и сналазе, било лични, било друштвени, било државни, знајте да је суштинско решење - Господ. Дајте да се потрудимо да се Господ усели у нас и видећете како ће сви проблеми да се реше...!

Драга браћо и сестре, на исповест можете долазити свакога дана, током и после јутарњег и вечерњег богослужења или бденија.

+++++

На **ЛАЗАРЕВУ СУБОТУ**, Света Литургија почиње у 9:00.

+++++

Истога дана, са почетком у 16:00, прославићемо **ВРБИЦУ**, вечерњом службом и литијом око храма.

ДОВЕДИТЕ ДЕЦУ у цркву - своју, својих рођака, пријатеља, ближњих - и унесите радост у њихова срца, да и они окусе доживљај сусрета са Живим Богом и са људима, доживљај који могу да понесу кроз живот као спасоносни путоказ, смисао и светлост.

Главни и одговорни уредник: протојереј-ставрофор Петар Лукић. Уредник издања: Ивана Радовановић. Тел. храма: 011/2636-684. Факс: 011/2636-566. www.saborna-crkva.com. sabornik@saborna-crkva.com. Тираж: 1000 примерака.